

# 残疾大熊猫遭游客泼水引关注

## 成都大熊猫繁育研究基地回应

综合中国青年报、人民日报客户端等

近日,大熊猫“福苑”被游客泼水的消息,引发公众关注。

3月4日,三名女性游客在四川成都大熊猫繁育研究基地游玩,为了取乐,故意向“福苑”泼凉水。

“福苑”受到惊吓,发出像小狗一样的哀鸣,逃跑后躲到角落里。泼水者哈哈大笑,其他游客看见后斥责他们,几人迅速离开。

3月7日,成都大熊猫繁育研究基地工作人员表示,事情发生后,饲养员第一时间进场,将“福苑”带离外场。“福苑”也一直由饲养员陪伴照料,目前状态比较稳定,“因为游客离场较快,基地未能通过监控找到泼水游客”。

“福苑”出生于2022年8月,如今7个月大。因天生脊椎问题,“福苑”下半身无法行走,只能用前爪拖动身体爬行。

饲养员们非常心疼这只大熊猫,经常抱在怀里安慰,还会亲切地称呼福苑为“苑儿”。

尽管残疾,“福苑”还是每天努力趴着墙角练习走路,而角落是它最喜欢待的地方,因为在那,它可以靠着墙坐起来,安静地独自玩树枝树叶,一玩就是很久。

对于“福苑”被泼水躲在角落一事,网友们也都很心疼,纷纷在评论区表示“怎么会有人舍得泼它”。

从“福苑”出生至今,基地一直对它进行针对性治疗,不定期请专家团队会诊,对它的饲养策略也区别于其

他熊猫。

事发后,成都大熊猫繁育研究基地通过官微发文倡导游客:文明看熊、禁止投喂、安静参观、共同参与。与滚滚文明相遇,共度美好时光。

工作人员介绍,基地一直在收集多方建议,后续将公布文明参观熊猫基地的行为规范措施,“我们对‘福苑’的治疗和关注不会断,直到让它的后肢恢复健康正常的状态”。

据报道,基地管理部门成都市公园城市建设管理局的工作人员表示:“初步调查,有三个女娃娃,可能是想引起熊猫注意,但这种做法性质确实有些恶劣。”

“我们督促基地加紧整改,目前基地给安保人员配备了执法仪。”

## 开往春天的列车

3月9日,一列动车组列车从贵广高铁贵州榕江段的油菜花田旁驶过。时下,在贵州省黔东南苗族侗族自治州,油菜花陆续盛开,动车组列车穿行其间,美不胜收。

新华社 杨文斌 摄



## 从太空返回,它们被中国妇女儿童博物馆永久收藏

新华社 黄玥 王明玉

3月8日,4件从太空返回的物品被中国妇女儿童博物馆永久收藏,分别是曾搭乘神舟十四号载人飞船进入中国空间站的全国巾帼建功标兵奖章、巾帼志愿者旗帜,以及女航天员刘洋手折的幸运星和王亚平太空授课的

实验教具。这些物品见证了中国航天事业的“她力量”。

据介绍,这些航天搭载物品目前在全国妇女爱国主义教育基地革命文物联展中展出。下一步,中国妇女儿童博物馆将通过精心策展,更好面向大众展现新时代女性力量。



## 多地气温回升明显 疾控机构提示科学预防流感

新华社 顾天成

春季到来,多地气温回升明显、昼夜温差较大,容易引发感冒、流感等呼吸道疾病。疾控机构流感监测显示我国多地出现流感活动水平上升。中国疾控中心3月8日发布甲型流感健康提示,提醒做好个人防护,保持环境卫生,加强集体单位健康监测,尽快接种流感疫苗是科学预防甲型流感的有效举措。

北京大学第一医院感染疾病科主任王贵强表示,春季昼夜温差大、天气

多变,是呼吸道传染病多发期。其中甲型流感是由甲型流感病毒感染引起的急性呼吸道传染病,传染性较强、持续时间长,症状比普通感冒重,发热和全身症状明显。

根据中国疾控中心健康提示,患者在出现流感症状后,建议居家充分休息,保持房间通风,多饮水,饮食应当易于消化和富有营养。同时,尽量减少与他人接触。如果出现持续高热,伴有咳嗽、呼吸困难、神志改变、严重呕吐与腹泻等症状,要及时就诊。

如何科学预防流感?专家表示,勤通风、戴口罩、做好手卫生都是预防流感的有效手段,应重点做好以下四方面,包括做好个人防护,保持手卫生和咳嗽礼仪,避免或减少去人群聚集场所;保持环境卫生、居所清洁通风,对门把手、扶手等定期清洁消毒;加强集体单位健康监测,学校和托幼机构应加强校内晨午检和全日观察,配合落实各项防控措施;尽快接种流感疫苗,建议高危人群在流感疫苗可及的情况下尽快进行接种。

## 美国司法部认定“误杀”黑人女子 涉事警局常年搞歧视

新华社 刘曦

美国司法部8日就2020年非洲裔女性布伦娜·泰勒遭警方枪击致死一事发布调查结果,认定涉事警局多年来存在歧视黑人和弱势群体等不当行为。

2020年3月,路易斯维尔市警方在一次搜查行动中闯入一个住宅,开枪打死泰勒。泰勒男友说,他和泰勒当时从梦中惊醒,以为有人非法闯入,他开枪自卫。警员连开数十枪还击,泰勒身中数弹。

美联社援引司法部调查报告说,路易斯维尔市警局侵犯公民权利,在执法过程中歧视黑人、过度使用武力、根据无效搜查令展开搜查。根据报告,黑人在被搜查过程中更有可能被“扼喉”以及被警员用警犬甚至电击枪“伺候”。

按照司法部长梅里克·加兰的说法,一些警员还袭击残疾人,用侮辱性的语言称呼黑人。他说,路易斯维尔市警局的行为“破坏了警方公共安全使命,导致警局与所要保护和服务的社区关系紧张”。

加兰在路易斯维尔市举行的新闻发布会上说,司法部已与涉事警局达成“和解协议”,将指派一名专员监督该局施行警务改革。

路易斯维尔市长克雷格·格林伯格告诉媒体记者,“我们的城市有尚未愈合的伤口”,改革已势在必行。

就司法部调查结果,泰勒的母亲塔米卡·帕尔默8日在新闻发布会上说:“我甚至不知道今天该说什么。要知道,这件事本不应该发生,而别人花了三年时间才说它不应该发生。”

2020年9月,路易斯维尔市大陪审团裁定,泰勒一案3名当事警员中,两人因“正当理由”开枪,不予起诉。另一名警员因发射的子弹射入泰勒邻居家,威胁住户安全,受到“肆意危害”罪名指控,但这一指控与泰勒中弹身亡没有直接关联。



## 惩治寿司店“口水客” 日本警方逮捕三人

新华社 乔颖

日本警方8日逮捕了三名在回转寿司店恶搞后将相关视频发布至社交媒体的年轻人。警方说,依据相关法律,他们的行为构成了妨碍营业罪。商家方面说,希望这能让所有人认识到妨碍营业是一种犯罪,今后不会再有人模仿。

据日本媒体报道,这三人分别是现年21岁的无业男子吉野凌雅以及现年19岁和15岁的一男一女。

警方指控吉野于今年2月3日在名古屋一家“藏寿司”回转寿司店舔公用酱油瓶瓶口。三人还涉嫌将一段10秒长的相关视频发布至社交媒体。

依照日本共同社说法,这是日本自今年1月爆出回转寿司店“口水客”事件后,警方首次因这种不卫生且妨碍餐馆正常营业的行为逮捕相关人员。三名嫌疑人均供认不讳。

日本广播协会援引调查人员的话报道,警方接到寿司店报案后展开调查,锁定并逮捕了吉野等三人。嫌疑人自称无固定居所,经由社交媒体结识。

今年1月,社交媒体出现年轻食客在大型回转寿司连锁店“寿司郎”用餐时舔公用酱油瓶、用沾了口水的手指触摸传送带上的食品以及往其他顾客的寿司上抹芥末酱等恶劣行为的视频。这些行为令人倒胃口,造成“寿司郎”母公司股价大跌。